

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, una peseta al mes.

FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado 3 pesetas
trimestre vencido o por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos.

EXTRANJERO, 8 pesetas trimestre.

Se considerará que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devenga a la Administración los números después de terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

LA RIOJA

DIARIO IMPARcial DE LA MANANA

FUNDADORES D. FACUNDO Y D. FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTA

BANCO RIOJANO	APITAL
Cuentas corrientes a la vista.....	1.200.000 de pesos
Imposiciones a seis meses.....	2 por 100 anual
Idem a doce	3 por 100 anual
Idem a mayor plazo	3 y 1/2
	4 por 100.

CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

NO COMPRAR MUEBLES NI CAMAS SIN VISITAR
NUEVA CAMARA RIOJANA, PORTALES, NUM. 20.

Tienda García Antonanzas

CALAHORRA. Boticas, 8
Especialista en las enfermedades de
OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Medicina general Operaciones

SUBSISTENCIAS

comprando los jabones puros de
aceite oliva de la Gran Fábrica de
Jabón, LA RIOJANA, (Arnedo).
Tienen existencias todos los puntos
punto comercio de ultramarinos.
Desconfiad de las imitaciones.

PASTA DE CAFE

Recomendamos a los consumidores
de café el uso de esta pasta, pro-
ducto compuesto de café y azúcar
de primera calidad e indispensable
para las familias porque además de
constituir uno de los principales des-
ayunos, se obtiene un 40 por 100 de
economía sobre el procedimiento co-
múnmente usado. Venta ultramarinos
y en Nájera los demás días.

UNA ANORMALIDAD

La Junta de Aranceles
y Valoraciones

La Asociación Conservadora Espanola nos remite el siguiente escrito:

La «Gaceta de Madrid», en su número 161, de fecha 10 de junio próximo pasado, inserta un real decreto reformando la constitución de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Con los respectos que nos merece todo Gobierno que rige los destinos de nuestra España, pero obligados por un imperioso deber hacia los intereses muy sagrados de los que por ser productores forman parte de la riqueza del país, nos hemos de permitir llamar la atención del señor ministro de Hacienda y del Gobierno todo, sobre la anormalidad que se observa en la formación de esta Junta.

Según el artículo primero de la citada disposición, la Junta de Aranceles y Valoraciones ha de componerse en lo sucesivo de un presidente honorario, un presidente efectivo, un vicepresidente, 17 vocales natos, 30 vocales electivos y un secretario con voz y voto. Encuentran excesivo el número de vocales natos y así igualmente excesivo los vocales elegidos por el Gobierno. En cambio resulta en extremo insignificante el número de vocales industriales que las Cámaras de Comercio pueden designar a este organismo, pues solamente son cinco para toda España. No cabe la menor duda, todos muy bien sabemos, que aun dentro de los buenas deseos de los elementos oficiales en pro de la misión que desempeñan, es muy conveniente que estas capacidades se hagan reales de elementos que por ser directamente interesados en los asuntos a legislar, puedan aportar abundante de datos para el mejor acierto en las resoluciones. No debe hacerse, no pueda consentirse que importantes industrias cual las conservas, que, siendo en su esencia industria de exportación, den huérfanas de representación en un centro cuyas funciones tan de cerca atañen a sus intereses.

Y si tal decímos las Cámaras de Comercio, que por su relación directa con los industriales de la nación, conocen bien la importancia de éstas; beneficios generales que reportan, cómo han de poder atender debidamente a los nombramientos que en justicia deben hacerse para que estas fuentes de progreso patrio tengan su voz en la Junta de Aranceles y Valoraciones si en todo. España solamente han de romperse por su indicación cinco vocales? ¿no sería más acertado, más conveniente que el señor ministro de Hacienda aménore el número de vocales por el nombramiento y aumentara las designaciones de las Cámaras?

Encontramos tan poco numerosa la Comisión permanente que tiene el artículo 10, como amplias sus atribuciones, y siendo en realidad esta Comisión árbitra de toda la Junta, debieran de concederle puesto de derecho en ella si no a todos a parte de los vocales industriales por las Cámaras de Comercio nombrados.

Adolecerán en España del de-
reto de censurar a quienes nos go-
biernan y no gustarán de quejarse
nos para corregir muy humanos
errores. Contrario a este criterio,
nos apetecerá llamar la atención
de los industriales y Cámaras de Comercio sobre este asunto, que si siempre tuvo importancia en las
circunstancias actuales y a la finalización
de la guerra, lo tiene ca-
pitalista.

La Sociedad Conservadora Espanola

El rápido Bilbao - Barcelona

Mejores impresiones.

Recientemente, la Cámara de Comercio de Bilbao, haciendose intérprete de las aspiraciones bilbaínas, gestionó cerca de la Compañía del Norte, el establecimiento del rápido entre Bilbao y Barcelona.

La citada Empresa le ha contestado que tendrá en cuenta tales deseos, anunciando que en breve se hará efectiva dicha aspiración, cuando organic otros servicios relacionados con el funcionamiento de dicho tren.

Como se ve, esta respuesta es muy diferente de la que la Compañía del Norte ha dado a Logroño.

Dada la disposición en que aquella se halla, no se debe cejar en las gestiones, para que no se retrase tan conveniente mejora.

Si los rápidos se hubieran establecido como anteriormente, no se necesitarían más máquinas para el le Bilbao-Barcelona, puesto que hace el recorrido de Bilbao-Miranda podría hacerlo de Bilbao-Castejón, y en Castejón empalmar con el de Alsa-Barcelona; pero se conoce que la Empresa ha planeado otras combinaciones que pueden convenir más, lo que es muy justo.

Pero no es que la Roja sea la «benigna», ni con el horario de trenes que hoy rige, y el «tan costumbrado» retraso de los trenes mixtos o de mercaderías, restaña que no podemos salir de casa más que en un tren por cada andén, el correo.

So pena de estar de espera bastantes horas en las estaciones de empalme.

Consejo de Ministros

Madrid, 5-10-11

EN PALACIO

Esta mañana se celebró en Palacio Consejo de ministros bajo la residencia del rey.

El señor Dato, desde palacio, la ladró a la Presidencia, donde os recibió a los periodistas, dándose la referencia oficial de lo tratado en el Consejo.

Nos dijo el presidente que había renunciado su acostumbrado discurso, informando a don Alfonso el estado satisfactorio de las huelgas de Barcelona y Cartagena, que habían tenido una solución armónica, mediante la cual podía cofarse en que se intensificase el trabajo de interrupción de ninguna clase.

Hizo resaltar la tranquilidad que reinaba en toda España, según los telegramas recibidos de todos los obremadores de provincias, tranquilidad que se iba afianzando para llegar muy pronto a la normalidad por todos deseada.

Expuso los propósitos del Gabinete de seguir la labor iniciada para la reorganización de todos los departamentos, que se llevará a los nuevos presupuestos que en su día presentará a las Cámaras el Gobierno, reorganización que especialmente comprendrá a los departamentos de Guerra y Marina.

Ocupándose de política exterior el presidente dio cuenta al rey de los informes que habían remitido los funcionarios diplomáticos y de los asuntos accedidos en los países beligerantes desde el último Consejo.

Aludió después a los exhortos que ha hecho la Presea francesa y de la Inglesa respecto a la situación de España, recordando los asuntos que se han tratado.

Adolecerán en España del de-

han dirigido el Gobierno por la sa-
lida del submarino de Cádiz.Calificó de infundadas aquellas
censuras, toda vez que España se-
be ajustar su conducta y cumplir
los deberes de su neutralidad, y
que para ello el Gobierno atempera
su conducta a la que siguió el
partido conservador en su anterior
etapa de mando.El jefe del Gobierno, después de
darnos a los periodistas la amplia
referencia oficiosa del Consejo, nos
dijo que en la próxima reunión mi-
nisterial que se celebra, el Gobierno
no se preocuparía de la provisión
de las vacantes que existen, entre
aquellos la de la presidencia del
Tribunal Supremo que quedó va-
cante por fallecimiento del señor
Aldecoa.V. Intante Especialista en
garganta, nariz y
oídos. Consulta a los
doctores de Bur-
gos y Pau, 11 de Junio, 18, entr.

MILITARES COMPLETOS

ANTONIO ANTA

Frante al Ayuntamiento

ELOGIO DE LA CENSURA

En verdad que no me explico las
protestas de la Prensa contra la
previa censura.Ni las Empresas periodísticas ni
los forzados del reparto o de la
mesa de Redacción me convienen
de su odio africano hacia la señora
Anastasia—según rotulan a la cen-
sura nuestros ejércitos de allende
el Pirineo.¿Qué pérdidas les ocasiona a los
accionistas de un diario el que el
censor deje reducir a media docena
de palabras, una conferencia te-
lefónica de docecientas? ¿No hablan
de abonar las mismas pesetas si se
publicase íntegra la conferencia?Luego, yo no veo, por parte algu-
na, los daños económicos que la
censura causa a los propietarios de
periódicos.Es que per él, el público, comprará menos ejemplares? ¿Sufrirá mengua las listas de suscri-
pciones? ¿Retirarán, acaso, sus anuncios,
industriales y comerciales?No. Las gentes, con la fantasía
ajugonada por mil noticias contradictorias, y con los nervios en
tensión, ante el temor de un ca-
tacolismo, esperarán con más avidez
que nunca, las gacetas, aun a sa-
bendas de que no saciarán su curiosidad voraz.Y ¿los periodistas? De qué pro-
testan los periodistas si, con el
reglamento de excepción, el encargado
de infilar los telegramas, podrá
marcharse, por falta de tarea, a
verbenear en el prado; y el reportero
cerará en la búsqueda infatigable
del rumor sensational, per-
suadido de que, aunque lo ofrecio
y lo cace, tendrá que resignarse a
guardarlo inédito; o el batallador
colega, que fraga a diario, fondos
infiamados de ardor revolucionario,
dejará de torturar su magno, reco-
lectando invectivas y apóstrofes...Comprendo las lamentaciones de los
que confesionan la cartelería, de
los que tienen a su cargo las cotiza-
ciones de Bolsa o investigan la
vida y malogros del santo del día.Para ellos, con censura o sin ella,
la ingrata labor no se interrumpe;
y, a pesar del lápiz rojo, del señor
Quejano, continúan amarrados al
duro banco de la Redacción.Y si no concebo la aversión a la
censura, mucho menos logro hallar
la razón de los ejemplos con que
se acoge su severidad y su rigidez.Aún transigiría con que protestas-
semos contra la censura, cuando
la censura fuese dulcet y maleable.Pero, de haberla, cuanto más dura,
cuanto más inexorable sea, mejor.Una censura tibia, obligaría a los
periodistas a aguzar la inteligencia
con el propósito de burlar al censor
y rendirle pasa el día y no pasa ni un segundo
sin armar la chillería, que lo han llegado a temer
y a todos causa pavor,... a Grávalos marchó ayer
a curarse el... mal humor.

La gentil Juana, que forjándose ilusiones
tuvo con un tarambana amorosas relaciones
y pasaron un par de años en un idilio constante;surgió muchos desengaños a causa de aquél tumulto,
que al fin, resultó casado y la dejó abandonada...

Pues la chica, se ha curado con las aguas de «Burkhardt».

Escolástica es tan buena
que todo el año lo pasa en
compañía de Elenaque, por cierto, no entra en casa
y Elena, que un novio tiene,
por lo que a su amor atane,desde luego se convierte en
que Escuela les acompaña,
y Escuela, siempre dispuesta,que a Elena lleva la cesta,
todo el año está en «Cestona».

Don Pascasio es un pedazo
de plomo, y en su papel
es tan pelma, tan pelmazo,que todo el mundo hueye de él:
cuando a la mesa se acerca
el de la cafetería, tan ocupadoque no se da cuenta de que
el de la cafetería se acerca
y se acerca...

Mostrando tal delgadez que
apenas se divisaban
y en completa desnudez,
varias Eras se bañan

en el Ebro, y distraído,

yo, que quería buscar
algún paraje escondido
donde poderme bañar,miré a la playa vecina,
creyendo, a fuer de sincero,

que vi tanto sardina,

que estaba en el Cuarto Militar.

A. REDAL

me atiera pensar qué iban a hacer
nosotros, los periodistas. Es el
único inconveniente que yo le en-
contro a la posible desaparición de
la Prensa, así como Pío Baroja
piensa, anónimo, qué sería de los
alabarderos el día que se derrumbase
la monarquía.Pero, si no para sin eterno,
durante una tempestad no le ven-
dría mal a las gentes el régimen
de previa censura en los periódicos,
que equivaldría a que dejases de
leerlos.Porque, ¿no hemos quedado en
que el vicio fundamental de los es-
pañoles es la arrogancia mental?
Y ¿quién es la Prensa, dándole a los
ciudadanos la opinión hecha,
y la noticia bien condimentada y el
chisme aderezado maravillosamente,
es el culpable de la sosichaSi periodicos, el lector investi-
gará por sí mismo los hechos, los
comentará a su sabor, se formará
una opinión exclusivamente suya.Y cuando no consiguen saber
noticias, pondrá a contribución su
fantasía y acabaría por inventarlas.De este modo, gracias a esta ster-
tilidad de los periodistas, los espa-
ñoles duplicaríamos y aún decuplica-
ríamos nuestras facultades intele-
ctuales.España, en lo sucesivo, sin pe-
riódicos y sin pereza, sería gente
en el cotarro internacional. Y tal
vez, andando el tiempo, en vez de
presenciarla desde el tendido de sol,
pudiésemos intervenir en otra
catástrofe europea, como protagonis-
tas.Lo malo es que, si nos acostum-
bráramos a vivir sin Prensa, los
periodistas caminaríamos a la extinción.Pero, a pesar de todo, yo vota
en pro de la señora Anastasia.
Yo soy un hombre abnegado...

ISAAC ABETUTA

Ríos Prosaicos

Balnearios.

El amigo don Toreu, que es un señor excitable
y si le da el arrabio tiene un genio inaguantable,
que riñe con todo el mundo
y riende pasa el día
y no pasa ni un segundo
sin armar la chillería,
que lo han llegado a temer
y a todos causa pavor,
... a Grávalos marchó ayer
a curarse el... mal humor.

Un Inspector mata a un obrero

SEVILLA. En la calle de Lis-
boa discutían tres obreros entre los
que se interpuso el inspector de
Police señor Sedano.

LA UNICA POSIBILIDAD

PARÍS.—Dice de Matina, que el gobernante liberal Mariano Hardou se acaba de publicar en el "Zunckel" un artículo que ha causado en Alemania profunda sensación. El dice en efecto:

Sólo un milagro puede traernos una paz rápida. Hace falta o que nuestros enemigos sean derrotados o que Alemania coloque sus aspiraciones en armonía con las de la mayoría de los pueblos del mundo. No hay más que ese segundo milagro que esté al alcance de las fuerzas humanas.

LA OFENSIVA RUSA

PETROGRADO.—La brecha se estrecha poco a poco hacia el Norte y alcanza ya una profundidad media de tres kilómetros, formando en muchos puntos quebraduras selladas de cinco kilómetros.

PETROGRADO.—Se dice que el enemigo evacua Brzezany, cerca de San Petersburgo, de los despositos militares y de los cuarteles, favoreciendo todo ello por una insurrección terrorista. El complot se descubrió en el momento en que las primeras bandas pacifistas comenzaron a recorrer las calles.

Con el consentimiento del general en jefe, las unidades que han resultado vencer o morir recibirán respectivamente los nombres de regimientos, batallones, compañías o baterías de la Muerte y llevarán sobre las mangas galones rojos y negros y sobre el rostro una calavera con espadas entrecruzadas.

LOS SOCIALISTAS

STOKOLMO.—Los delegados socialistas rusos se han entrevistado en reunión privada con los socialistas minoritarios alemanes.

COMUNICADO RUSO

PETROGRADO. (Oficial).—En la región de Godoy hemos cogido 11 ametralladoras alemanas.

Rechazamos un automóvil blindado que penetra en Vyschky.

Combate de artillería en Brzezany, en donde nuestro grupo de ofensiva no operó en la jornada de ayer.

Hemos rechazado los contraataques enemigos contra Metzschitschchyn.

En los combates del domingo y lunes apresamos 300 oficiales, diez y ocho mil soldados, 23 cañones y 53 ametralladoras.

Al Este de Lipitz, el enemigo, después de un violento cañoneo, atacó dos veces nuestras posiciones, siendo rechazado.

Ejército del Cáucaso.—Después de un terrible combate nos apoderamos de la ciudad de Pendovin.

El enemigo se ha retirado a las alturas Oeste y Sur de la localidad.

Mar Negro.—Un torpedero ruso de tipo antiguo ha chocado con una mina enemiga.

Mar Báltico.—Nueve aviones enemigos volaron al Sur de la isla de Oesel, lanzando 24 bombas que han causado el objetivo por ellos deseado. Han sido rechazados por el fuego de nuestra flota y de las baterías del litoral.

OTRO PARTE INGLES

LONDRES. (Oficial).—Al Sureste de Kiel se ha y en un frente de 600 metros hemos hecho avanzar ligeramente nuestra línea.

En los golpes de mayo que efectuamos cerca de Wielts-Niporto hemos cogido prisioneros.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN. (Oficial).—Frente occidental.—En Flandes y en el Ártico ha sido limitada la actividad del fuego.

Hemos rechazado varios avances de exploradores enemigos.

Los franceses han vuelto a atacar las posiciones que les ganamos en Camino de las Damas y les hemos causado muchas bajas en las quince veces que atacaron el sector, sin obtener ninguna ventaja.

A orillas del Mosa ha aumentado la actividad del fuego. Nuestros destacamentos de exploradores emprendieron con éxito varias empresas al Este del Mosa.

Nuestros aviones han bombardado los depósitos militares y obras costeras de Harwich, con éxito, regresando indemnes.

Frente Oriental. Han sido muy reducidas las acciones en la Galicia Oriental.

Hemos sostenido combates locales en las alturas cerca de Brzezany, echando al enemigo de las llanuras adyacentes en las que se habían parapetado.

En los demás sectores ha aumentado la actividad.

Frente macedónico. No ha cambiado la situación.

SERRALL EN ATENAS

ATENAS.—Ha llegado el general Serrall para combinar el plan de una nueva ofensiva.

COMUNICADO ITALIANO

ROMA. (Oficial).—La artillería se ha mostrado activa en todo el frente.

En la meseta de Asigo hemos enfriado a unas columnas de tropas enemigas en marcha y las hemos dispersado.

Nuestras patrullas han realizado incursiones en las líneas enemigas al Norte y Este de Gorizia, produciendo desesperios y alarmas.

Al Sur de Castelfavizzi hemos contenido una tentativa enemiga.

NUEVO EMPRESTITO YANKI PARA INGLATERRA

PARÍS.—El Gobierno de los Estados Unidos ha autorizado un nuevo préstamo al Gobierno británico, que alcanza a los cinco de 25 millones de dólares.

LA MANIFESTACION PACIFICA EN SAN PETERSBURGO

PARÍS.—Telegrafista de San Petersburgo dando detalles sobre el verdadero carácter de los últimos sucesos ocurridos, entre ellos la manifestación del domingo. Resulta que los elementos agitadores han colocado pasquines en la capital, especialmente en los barrios obreros, para provocar grandes manifestaciones populares. El Gobierno no tomó sus medidas, publicando otro manifiesto en el que se comunicó a los ciudadanos a no turbar el orden, advirtiéndoles que toda tentativa de violencia sería reprimida energicamente. La manifestación proyectada era, según se ha descubierto, un complot fraguado por los pacifistas contra el Gobierno.

DURANTE ESTA MATRIZ
Se trataba de apoderarse por la fuerza de los miembros del Gobierno y del Consejo de oficiales y soldados de San Petersburgo, de los despositos militares y de los cuarteles, favoreciendo todo ello por una insurrección terrorista. El complot se descubrió en el momento en que las primeras bandas pacifistas comenzaban a recorrer las calles.

No se tienen detalles precisos sobre la manera como fué comprado el peligro; pero si se sabe que la reacción fué muy energica. El Gobierno aplicó la ley marcial, fueron detenidos gran número de militares; 220 agentes provocaron también detenidos, y por último, se relaciona con estos sucesos la disolución de dos regimientos de San Petersburgo, entre los cuales los partidarios de Lenin se estaban en gran mayoría.

POR TELEGRAFO

El pleito liberal

Madrid, 5.-11 n.

ASAMBLEA ROMANONISTA

Se ha celebrado en el Círculo Liberal la ansiada Asamblea de los amigos del conde de Romanones. Asistieron 35 diputados y 25 señadores, adquiriendo 12 diputados y 20 señadores y presidiendo el acto el señor Vincenti.

Después de leerse las listas de los presentes y adheridos pronunció un discurso el presidente, expidiendo el objeto de la reunión, que era el de protestar de los procedimientos adoptados para elegir un nuevo jefe de los liberales.

Ocupó seguidamente la presidencia el señor Calbetón, pronunciando un sentido discurso.

Hizo historia de las gestiones practicadas desde el 21 de junio para evitar que el partido liberal legase al caso presente, y de las conferencias que con ese motivo sostuvo con los señores marqueses de Alhucemas, Villanueva y Alba, entreteniéndose con que en la noche del dia 24 del citado mes y cuando creía en un próximo arreglo, se había disuelto todo.

Propone para reconstituir un nuevo partido liberal un amplio espíritu democrático, y que en el seno de aquél estén representadas, todas las tendencias.

Dice que procede ir a la constitución de dicho partido inmediatamente por medio de una Asamblea no sólo de senadores y diputados, sino también de los que hayan tenido esa investidura, de diputados provinciales y de concejales de poblaciones de más de 10.000 habitantes, como representantes de las distintas entidades de todo carácter económico y social donde estén representadas todas las fuerzas liberales y democráticas de la nación.

Considera el señor Calbetón un crimen de lese petría el destrucción de los poderosos elementos de Gobierno.

Defiende que integren elementos jóvenes el nuevo partido liberal y dice que hay también elementos afines que le prestarían su concurrencia viendo que se desesterraban los procedimientos condonados.

Anade, que sin indicar los jefes completos del programa se pueden señalar algunos.

En la política exterior, el partido liberal debe aprobar sin limitación el mensaje del conde de Romanones, deshaciendo el equívoco de que éste quiere llevárnos a la guerra, lo que constituye una injuria y una calumnia, porque Romanones ha estimado siempre imposible que España entre en la contienda europea.

También debe cumplir el nuevo partido liberal las conquistas democráticas que son letra muerta. Con nosotros—afirma el orador—debe quedar cerrado el Ministerio de la Gobernación a todos los electores.

El partido liberal que se crea, debe hallarse dispuesto a la reforma de algunos artículos de la Constitución, manteniendo al Estado como suelo a la huella, pero no ha sido así, porque el patrón, sin duda, por cariño o por que se trataba en su casa, y este es lo peor para él, se vió empeñado, y el fiscal le pide el delito de que se le acusa y solicitó al absoluto.

Carterista sorprendido

Antonio Ocio. Elías compareció ante el tribunal para responder del sexto delito contra la propiedad.

Cinco veces ha sido ya condenado por hurtos y estafa, pero no es la primera.

El 3 de enero de este año arremetió contra el bolsillo de don Juan Ramón Seguí, en la estación de Cenicero, y sustrajo de él una cartera que contenía 700 pesetas.

Mas no se aprovechó de ellas, porque la Guardia civil anduvo lista y se las hizo sustraer, y luego, y esto es lo peor para él, se vió empeñado, y el fiscal le pide el delito de que se le acusa y solicitó al absoluto.

En el juicio quedó pendiente de sentencia.

El abogado defensor señor Hera (don P. P.) no pudo negar que su patrocinado fuese el autor del delito ni que haya sido consumado, sino que se frustró, lo que hace rebajar la pena a un año, ocho meses veintiún días de presidio.

El juez quedó pendiente de sentencia.

En los golpes de mayo que efectuamos cerca de Wielts-Niporto hemos cogido prisioneros.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN. (Oficial).—Frente occidental.—En Flandes y en el Ártico ha sido limitada la actividad del fuego.

Hemos rechazado varios avances de exploradores enemigos.

Los franceses han vuelto a atacar las posiciones que les ganamos en Camino de las Damas y les hemos causado muchas bajas en las quince veces que atacaron el sector, sin obtener ninguna ventaja.

A orillas del Mosa ha aumentado la actividad del fuego. Nuestros destacamentos de exploradores emprendieron con éxito varias empresas al Este del Mosa.

Nuestros aviones han bombardado los depósitos militares y obras costeras de Harwich, con éxito, regresando indemnes.

Frente Oriental. Han sido muy reducidas las acciones en la Galicia Oriental.

Hemos sostenido combates locales en las alturas cerca de Brzezany, echando al enemigo de las llanuras adyacentes en las que se habían parapetado.

En los demás sectores ha aumentado la actividad.

Frente macedónico. No ha cambiado la situación.

SERRALL EN ATENAS

ATENAS.—Ha llegado el general Serrall para combinar el plan de una nueva ofensiva.

COMUNICADO ITALIANO

ROMA. (Oficial).—La artillería se ha mostrado activa en todo el frente.

En la meseta de Asigo hemos enfriado a unas columnas de tropas enemigas en marcha y las hemos dispersado.

Nuestras patrullas han realizado incursiones en las líneas enemigas al Norte y Este de Gorizia, produciendo desesperios y alarmas.

Al Sur de Castelfavizzi hemos contenido una tentativa enemiga.

NUEVO EMPRESTITO YANKI PARA INGLATERRA

PARÍS.—El Gobierno de los Estados Unidos ha autorizado un nuevo préstamo al Gobierno británico, que alcanza a los cinco de 25 millones de dólares.

PARÍS.—Telegrafista de San Petersburgo dando detalles sobre el verdadero carácter de los últimos sucesos ocurridos, entre ellos la manifestación del domingo. Resulta que los elementos agitadores han colocado pasquines en la capital, especialmente en los barrios obreros, para provocar grandes manifestaciones populares. El Gobierno no tomó sus medidas, publicando otro manifiesto en el que se comunicó a los ciudadanos a no turbar el orden, advirtiéndoles que cada uno de los barrios y casas.

El tren de Haro a Ezcaray, no es però, y diez minutos antes de llegar a Haro el correo, había partido el tren de la noche, teniendo luego que marchar en camiones y caballería los viajeros de la Sierra.

Lamentable es el proceder de la compañía, sobre todo en el balneario de Fuente Caliente y demás de aquellas inmediaciones.

En el campo se halla rebosante de fruto en cereales y viñedo sobre todo sobre todo estas fechas.

Los precios son los siguientes desde las estaciones que se citan:

Haro, en 2.ª clase, 18.45 pesetas, y en 3.ª, 11.10; Briones,

19.55 y 11.80 respectivamente;

San Asensio, 20.15 y 12.15; Cenicero, 21.65 y 13.05; Fuensavador, 22.25 y 13.40; Logroño, 20.55 y 12.35; Recajo, 19.40 y 11.70; Mendavia, 17.80 y 10.75; Alcamo, 16.95 y 10.20; Lodosa, 16.10 y 9.60; Calahorra, 14.45 y 8.65; Rincón de Soto, 12.85 y 7.65, y Alfaro, 11.75 y 7.

DENTISTA GURREA

11 de Junio, 1. to

Han sido desencadenados en Pamplona los toros de Salas y de Campos. Los primeros, que se lidierán en la prueba, son de corte bonito, y aunque están bien criados, de arrobas andan escasos: no obstante, gustaron. Los de Campos, que se lidierán en la segunda de feria, forman una corrida irreprochable, de muchas arrobas y buenas cabezas. Uno de ellos, «Gazapito», salió rápidiso y agredido a su hermano «Perzano», causándole un puntazo en la pierna derecha.

DROGUERIA MEDICINAL E INDUSTRIAL DE RUIZ DE ONA

Ventas al por mayor y detalle. San Blas, 9 (Esquina).

A las diez de la mañana se reúnen hoy el Ayuntamiento en sesión ordinaria para tratar del problema económico.

SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO

Se convoca a todos los secretarios del paraje de Haro, para que concurran el día DIEZ Y SIETE de los corrientes, las ONCE, a la Casa Consistorial de dicha ciudad, para tratar de asuntos muy interesantes a la clase. Se suplica la puntual asistencia, sea o no asociados.

Hoy es el sorteo, y mañana 7, se publicará el nombre del agraciado.

ALMACÉN propio para garaje. Se arrienda. 11 de Junio, 15.

En Vitória ha dejado de existir don Teléfono Irazárraga, laborioso empleado de la Sociedad Panificadora Victoria y único hermano de nuestro querido amigo el bibliotecario provincial de Logroño, don Sotero, a quien así como a la esposa y hijos del finado enviamos nuestro sentido pésame.

SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO

Se convoca a todos los secretarios del paraje de Haro, para que concurran el día DIEZ Y SIETE de los corrientes, las ONCE, a la Casa Consistorial de dicha ciudad, para tratar de asuntos muy interesantes a la clase. Se suplica la puntual asistencia, sea o no asociados.

RUIZ MOSSO

Sección de Nájera

NAJERA, 2.— La verbena de San Pedro fué aquí la segunda edición de la «exquisitad»; pero este año con bastante menor animación que en los anteriores.

Como por la noche de los días festivos se prodiga la música en el café «Tupinamba» y en el «Moderno», los vecinos de la calle de San Marcial, que estaban expuesto en un altar improvisado en el portal de una casa, no encontraron personal para amenizar como de costumbre la velada en honor del Santo de su nombre.

Me dicen que los vecinos de ese calleón don Francisco Martínez, juez de primera instancia, y el famosísimo don Vicente Minguet costearon una misa. llevando ésta la imagen a la iglesia de Santa María, donde aquella se celebra, y volviéndola después a su casa, en la que se conserva durante el año, según tradición.

Oigo con insistencia que el militi hace progresos en las viñas de por aquí, y yo, que veo desde hace tiempo como muy difícil de adoptar un remedio tan sencillo como eficaz a ese mal que resta muchos millones de pesetas a la región, me des cargo en impuestos contra la ignorancia de los más, que atacan la enfermedad por sus efectos, olvidando la causa, que es lo más primordial.

Y la causa no es otra — ya nos cansamos de repetirlo — que la falta de pájaros, ocasionada por el aumento de sus enemigos, los chicos, el hombre y las «picazas».

Si no oviéramos como se oyen muchos sermones, que por un lado les entra y por otro les sale, al señor Artilla, que es más autoridad que yo, recordaríam que dijo cómo en Cataluña, donde se respetaba al pájaro, las viñas no padecían ninguna de las enfermedades que aquí tienen en constante preocupación al labrador...

— El día de San Pedro estuve a punto de ahogarme en mitad de doce años precisamente el mismo que me dije a mí iba a ser víctima del supuesto «manantero», hijo de Juanito González.

Sobre las nueve de la mañana marchaba por el puente de madera que facilita el acceso al paseo, cuando se cruzó con un mozo forestero que dice lo empujó involuntariamente y cayó al río y como el caudal de agua es de importancia y la corriente también, fue arrastrado río abajo, hasta que el niño más joven de «Riquirruim» se arrojó al agua y lo sacó medio asfixiado y con erosiones en la cara, producidas sin duda por el roce con las piedras del fondo del río. Si llega el pozo de la farma no tiene remedio.

Y aquí tenemos dos acciones distintas, una para censurar y otra para premiar.

Hagámonos cargo de esta y elevemos como se merece el acto humanitario de «Riquirruim», que al cambio de un reguero salvó la vida del muchacho, seguramente su padre.

— Se celebró con gran suntuosidad la fiesta del Corzón de Jesús.

Practicó el párroco de Huercana con arribatista elocuencia, siendo muy ponderado T. Olaeza.

Las Marias.—Buen pasto. Visita.

MATUTE, 5.—Mercede toda clase de alabanzas, la fiesta que el domingo último se celebró en el verano pueblo de Tobia, por lo simpatía, agradable y concurrida que estuvo.

El iniciador de ella fué el inteligente y celoso párroco de Anguiano don Ernesto Armentia, que puso a dicho pueblo con sus feligreses las «Mareas de los Sagrarios» y una sección de niños al objeto de tomar la sagrada Comunión.

La misa que se celebró a tal fin resultó brillantísima, hasta el extremo de decir los de Tobia que no han conocido nunca otra cosa igual. Y en verdad que encantó a los oyentes la buena dirección que a los dos coros de señoritas y niños de Anguiano dió su párroco, a quienes acompañó muy bien al armónium el ilustrado organista de Matute don Claudio Jiménez.

Por la tarde hubo eufóricos aplausos al acto que se cabearon de verificar las «Mareas de los Sagrarios» de Anguiano, terminando con un grandísimo sermón, que pronunció el reverendo Padre de Valbarrera León Alfonso, que agrado en extremo a los oyentes.

—Después se organizó un partido de fútbol por los peloteros Lucio Jiménez de Matute, contra el alcalde y maestro de Tobia don Juan de Dios Alonso y don Martín Sáenz. El partido resultó redondísimo, que bien lo merecían las cien pesetas que se jugaban los dos bandos. Al tanto 29 jugadores de suspenderse el partido por el mal estado de las pelotas, hasta que otro día se repitió.

—Llegó de Madrid a pasar el verano don Bulbino Jiménez y Pérez, acompañado de sus sobrinas Mónica y María.

Involuntariamente dejé de conseguir en mi anterior crónica que se encontraba en ésta, después de terminar el primer año del Bachillerato, el simpático pollo don Vicente Fernández.

L. Jiménez.

Funciones benéficas.

BAROS DE RÍO TOBIA, 4.—Varios jóvenes de esta villa se han impuesto la misión altruista de aliviar la situación de los necesitados, para lo cual organizan una función teatral a beneficio de los más pobres y de los inválidos para el trabajo.

Con gran entusiasmo prepararon la función, secundados por el alcalde don Nicancio Solano, que facilitó local y los elementos necesarios para montar el teatro donde se celebró el beneficio.

Presentaron el monólogo «Hora su prima», de don Florentino Alonso, y la zarzuela «Los granujas».

En esa temprana parte las señoritas Domingo, Muñoz, Natividad García, Regina Lora, Milagros Villar, Germán Nieto, Casilda Alonso y Leonor Olalla, y los jóvenes Ramón Garnica, Tomás Sebastián, Adolfo S. Martín, Angel Campe, José Nieto, Eugenio Olalla y José Murillo; siendo director y apuntador el farmacéutico don Juan José Alonso.

Representaron con tanto ardor la obra que el público no sólo los hizo besar algunos aplausos, sino que para que vieran más público que partiera a recorrer la villa con su carro para anunciarles que había la función, ésta tuvo éxito en la primera noche.

Afortunados los oyentes que al-

laron los intérpretes, fueron obsequiados con aplaudidos regalos.

Hoy quedó nombrada la comisión encargada del reparto de los fondos recaudados.

Recibieron los más altos elogios que han hecho esta obra de misericordia el agradecimiento de los vecinos, con el aplauso de este correspondiente. J. Nieto

Mas telegramas

Madrid, 5.-10 n.

TELEFONO PROVINCIAL

Ha llegado a Madrid una comisión de diputados provinciales salmantinos, con objeto de gestionar la pronta instalación de una red telefónica en aquella provincia.

PERIODISTA PROCESADO

A consecuencia de la publicación de un manifiesto, fué detenido e ingresó en la cárcel, el director del periódico «Patria», señor Blanco Mendoza.

PLANTE DE CIGARRERAS

En las primeras horas de la tarde, las operarias, de la Fábrica de Tabacos, disgustadas desde hacía varios días porque no conseguían unas mejoras de orden interior que habían pedido, se declararon en huelga, negándose a cumplir sus tareas.

Entendida la superioridad de lo que ocurría tratar de arreglar el conflicto, para lo cual oyó a una comisión nombrada por las operarias.

Después de dar cuenta la Comisión a sus compañeras, del resultado satisfactorio de la conferencia, las cigarrieras acordaron reanudar el trabajo inmediatamente.

MAESTRO JUBILADO

Ha sido jubilado por exceder de la edad reglamentaria el maestro de Lagunilla, don Patricio Aguilera Selazier.

EL EMBAJADOR, A LONDRES

Terminadas las conferencias que con el ministro de Estado señor marqués de Lema celebró nuestro embajador en Londres señor Merry del Val, éste ha marchado al su destino.

IRISTOCRATA ENFERMO

Se ha agravado de un modo alarmante el conde de Torres Cañaveral, de la RICARDO.

YA NO HAY HUELGA EN CARTAGENA

El gobernador de Murcia confirma que se ha solucionado la huelga de Cartagena, habiéndose reunido de los trabajos en el Arsenal.

EL CONVENIO CORTINA

PARÍS.—Un despacho recibido de Londres da cuenta de que el Convenio hispano-inglés negociado por el marqués de Cortina ha sido firmado por el Foreign Office.

Más de la guerra

ULTIMOS COMUNICADOS

PARÍS.—Hubo lucha de artillería en el Aisne, Hurtebise, Champaña y Mosela.

Los alemanes han lanzado 400 proyectiles sobre Reims.

SALONICA.—Los turcos han hecho en Smirna una terrible matanza de armados, curvos cadáveres llenan las calles.

BERLÍN.—Ejército de Oriente.—Se verifican combates de artillería en Zborof y Brzezany.

PERSONA FORMAL, práctica en contabilidad, se ofrece para el criterio, en horas de tarde. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE planta de berza y pella, de toda clase, superior. Díjase a Máximo Ibáñez hijo, jardinero de la Beneficencia.

TALLER DE LAVADO Y PLANCHADO. Se plancha toda clase de ropa de señora y establecer, con puntitud y esmero.

SACISTA, número 12, planta baja. CASA ESPACIOSA. Se vende una que produce buena renta, situada en punto céntrico de la ciudad. Informes en LA RIOJA.

BAROS DE ARnedillo. Gran Casa de huéspedes de LUIS MORAL.

Confort moderno, luz eléctrica en todas las habitaciones. Dependencias de la casa a la llegada de autos y coches.

Pensión completa: Mesa de primera, 5 pesetas, id. de segunda, 4. Esta casa cuenta 30 años de erle- tencia.

BAROS DE ARnedillo. Gran Casa de Huéspedes de Luis Morral y López.

Esta es la más próxima al Balneario, instalada en dos magníficos edificios; habiendo hecho en ellos este año grandes reformas a estilo moderno, con un hermoso salón de recreo situado en el Piso. El servicio de la casa está desempeñado por personal de la misma familia.

MACINA SEGADORA. Se vende en muy buenas condiciones. Para tratar con su dueño Manuel Rubio de la Guardia, en Haro.

Hijos de Ulargui

BAÑEROS - LOGROÑO

Calle de Briviesca, número 11, bajo.

Establecimiento desde 1888.

CAJA DE AHORROS

Intensa 2 por 100 anual.

Hora de Oficina. De 9 a 1 y de 5 a 8.

Colocaciones de Madrid

DÍAS

4 5

Interior 4 por 100

en títulos pequeños

Amortizables 5 por 100

Amortizables 5 por 100

Exterior 4 por 100

en títulos pequeños

Acciones Rio de la Plata

Banco de España

Acciones Iberia

Obligaciones 1/2

del Banco

Parte, cheques

Londres

Argentina oro

Interior 4 por 100

en títulos pequeños

Amortizables 5 por 100

Exterior 4 por 100

en títulos pequeños

Acciones Rio de la Plata

Banco de España

Acciones Iberia

Obligaciones 1/2

del Banco

Parte, cheques

Londres

Argentina oro

Interior 4 por 100

en títulos pequeños

Amortizables 5 por 100

Exterior 4 por 100

en títulos pequeños

Acciones Rio de la Plata

Banco de España

Acciones Iberia

Obligaciones 1/2

del Banco

Parte, cheques

Londres

Argentina oro

Interior 4 por 100

en títulos pequeños

Amortizables 5 por 100

Exterior 4 por 100

en títulos pequeños

Acciones Rio de la Plata

Banco de España

Acciones Iberia

Obligaciones 1/2

del Banco

Parte, cheques

Londres

Argentina oro

Interior 4 por 100

en títulos pequeños

Amortizables 5 por 100

Exterior 4 por 100

en títulos pequeños

Acciones Rio de la Plata

